

Anexa2

Ghid de redactare a tezei de doctorat Școala doctorală de Geologie Teoretică și Aplicată Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj Napoca

1. Informații generale

Teza de doctorat va fi prezentată sub forma unui volum cu format A4, care va conține textul principal și eventualele anexe. Numărul de pagini recomandat este între 100 și 200, limite ce pot varia în funcție de natura subiectului abordat.

Exemplarele depuse la secretariatul Institutului de Studii Doctorale, în vederea susținerii, vor fi legate în coperti cartonate. La fiecare exemplar se va atașa un CD-ROM sau DVD-ROM, cuprinzând totalitatea materialelor ce constituie teza, în format pdf.

Numerotarea paginilor este obligatorie și începe de la 1 cu prima pagină de text propriu-zis (exceptând pagina de gardă și cuprinsul).

Pentru fiecare anexă va fi atribuit un număr distinct (ex. Anexa 1, Anexa n).

2. Pagina de titlu a tezei

Pagina de titlu a tezei va cuprinde:

- a) Numele instituției (universitate, facultate) și al școlii doctorale la care este înmatriculat doctorandul. În cazul unui doctorat în cotutelă, se vor trece în paralel numele ambelor instituții;
- b) Titlul tezei;
- c) Prenumele și numele doctorandului;
- d) Gradul universitar, urmat de numele și prenumele conducătorului științific;
- e) Anul susținerii și localitatea;
- e) Alte informații solicitate de instituția parteneră, dacă teza este în cotutelă.

3. Reguli de redactare a tezei

Teza de doctorat poate fi redactată în limba română sau engleză, conform planului studiilor universitare de doctorat semnat de studentul doctorand.

Cuprinsul va fi inserat la începutul tezei, după pagina de titlu. Lista anexelor tezei se va adăuga la sfârșitul cuprinsului.

Se recomandă ca pe fiecare pagină să fie trecut titlul capitolului (eventual prescurtat) sub formă de *colon-titlu (header)*. Se recomandă, de asemenea, utilizarea caracterelor Times New Roman sau Calibri, cu dimensiunea 12 și spațierea 1,5 rânduri.

Modul de structurare a tezei va fi stabilit de comun acord de către conducătorul de doctorat și studentul-doctorand. În linii generale, teza trebuie să cuprindă o introducere, un scurt istoric al cercetărilor anterioare, date generale asupra geologiei zonei studiate (sau generalități asupra subiectului abordat), materiale și metode folosite în studiu, rezultate (care includ date de analiză, interpretarea acestora și eventuale discuții), concluzii, referințe bibliografice, eventuale anexe (planșe, hărți, diagrame, tabele cu date, etc).

Modul de redactare a tezei va fi monitorizat de conducătorul de doctorat, iar regulile de redactare trebuie să respecte uzanțele care se regăsesc în publicațiile științifice cu circulație internațională din domeniu.

În cazul unor teze cu caracter paleontologic, acestea trebuie să urmeze regulile de redactare prevăzute de Codul Internațional de Nomenclatură Botanică / Zoologică și uzanțele principalelor publicații internaționale. Tezele cu subiect stratigrafic vor lua în considerare regulile prevăzute de Ghidul Stratigrafic Internațional. În lucrările cu caracter mineralogic se vor folosi pentru minerale doar denumirile și formulele chimice aprobate de Asociația Mineralogică Internațională (IMA).

4. Referințe bibliografice

Toate lucrările citate în text trebuie incluse în lista de referințe bibliografice. De asemenea, toate lucrările incluse în lista de referințe trebuie să fie citate, cel puțin o dată, în text.

Referințele bibliografice trebuie ordonate alfabetic și cronologic. Când se citează mai multe lucrări ale aceluiași autor publicate în același an, anul publicării trebuie să fie urmat de a, b, c (atât în text cât și în lista de referințe).

Citările în text trebuie făcute conform următoarelor exemple:

Rögl (1979); (Genot, 1987; Granier, 2012); Lazăr (2010a, 2010b); Berger & Kaeffer (1992).

În cazul în care există trei sau mai mulți autori, citarea se face astfel:

Rasser et al. (2008) sau (Saint Martin et al., 2007; Vasile et al., 2011).

În lista de referințe bibliografice, titlurile revistelor și ale cărților trebuie scrise complet (fără prescurtări) și cu caractere italice. Bibliografia va fi scrisa cu același tip de caractere utilizate în textul tezei, dar cu cu mărimea caracterelor de 11. Se va folosi opțiunea Indentation/Hanging 0.5 cm.

Exemple:

Articole

Antonescu, E., 1973. Asociații palinologice caracteristice unor formațiuni cretacice din Munții Metaliferi. *Dări de Seamă ale Institutului de Geologie*, 59(3): 115-169.

Bălc, R., Silye, L. & Zaharia, L., 2012. Calcareous nannofossils and sedimentary facies in the Upper Cretaceous Bozeș Formation (Southern Apuseni Mountains, Romania). *Studia UBB Geologia*, 57(1): 23-32. <http://dx.doi.org/10.5038/1937-8602.57.1.3>.

Cărți

Ianovici, V., Borcoș, M., Bleahu, M., Patrulius, D., Lupu, M., Dimitrescu, R. & Savu, H., 1976. *Geologia Munților Apuseni*. Ed. Acad. R.S.R., Bucharest, 631 pp.

Capitole/articole în cărți editate

Roth, P.H. & Bowdler, J., 1981. Middle Cretaceous calcareous nannoplankton biogeography and oceanography of the Atlantic Ocean. In: Warme, J.E., Douglas, R.G. & Winterer, E.L. (eds.) - *The Deep Sea Drilling Project: a Decade of Progress*. Society of Economic Paleontologists and Mineralogists Special Publication 32, pp. 517-546. [http://dx.doi.org/10.1016/0377-8398\(86\)90031-9](http://dx.doi.org/10.1016/0377-8398(86)90031-9)

Lucrări de licență, Disertații de master și Teze de doctorat

Neacșu, M.V., 2008. *Studiul depozitelor carbonatice din Formațiunea de Valea Măgurii din arealul văii Poiana Peșterii*. Disertație, Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca, 50 pp.

Grădinaru, D.M., 2011. *Geneza hardgroundurilor jurasice din Munții Bucegi (versantul vestic) și din Munții Almăjului (Svinița)*. Teză de Doctorat, Universitatea din București, 213 pp.

Hărți geologice

Patrulius, D., Domitrescu. R. & Popescu, I., 1971. Harta geologică a României, scara 1:50.000, foaia 110d-Moeciu, Institutul Geologic al României, București.

Ilustrații

Ilustrațiile pot fi intercalate în textul lucrării ca figuri (hărți, diagrame, desene, fotografii) sau pot fi grupate în zona anexelor ca planșe cu (micro)fotografii.

În cazul figurilor compuse și al planșelor, fiecare dintre ilustrațiile componente trebuie notată separat (ex. Figura 4 a, b, c, d; sau Planșa 8 A, B, C, D, E, E, F; Planșa I, Fig. 1...n, etc.). Toate figurile și planșele trebuie să aibă explicații clare și detaliate în imediata lor vecinătate, iar textul lucrării trebuie să aibă trimiteri la toate figurile și planșele existente.

Figurile vor fi citate în text în ordinea în care apar.

Ilustrațiile care nu aparțin doctorandului (fotografii, schițe, hărți, etc.), trebuie să includă în legenda lor numele autorului. Dacă ilustrațiile sunt preluate din lucrări publicate cu copyright, doctorandul trebuie să obțină dreptul de reproducere a materialelor respective și sursa va fi citată în explicația figurii. De exemplu:

Fig. 2. Ocurența de gips de pe Valea Caselor, Sălaj (foto: Y. Xulescu)

sau

Fig. 3. Formarea dolinelor de sufoziune (după White, 1988, cu permisiunea Oxford University Press Inc.)